

讀經小組—啓示錄 第二十二章

[主題：照神永遠的經綸作神行政中心的基督]

問 1：根據啓示錄第二十二章，試說明神所救贖的人在永遠裏的福分。

(答)

一 聖城 (14, 19 節)

我們在永世裏第一項重要的享受就是聖城。(啟二二 14, 19。)啓示錄第二十二章十九節說，『若有人從這書上豫言的話刪去甚麼，神必從這書上所寫的生命樹和聖城，刪去他的分。』這指明有分於聖城對我們大有意義。

我們所要有分於並享受的聖城，乃是神與祂的眾聖徒調和。在聖城這一個實體裏，我們不僅享受神，也在眾聖徒中享受神。我們要在彼此裏面享受神，並且要在神裏面彼此享受。我要在神裏面享受你，你也要在神裏面享受我。雖然這享受相當奧秘，但在今天的召會生活中我們有了豫嘗，我們在彼此裏面享受神，並且在神裏面彼此享受。這是何等神聖屬天的群體生活！

二 生命樹 (14, 19 節)

啓示錄第二十二章十四節說，『那些洗淨自己袍子的有福了，可得權柄到生命樹那裏，也能從門進城。』

神造人之後，將人擺在生命樹前，(創二 8~9,) 這指明人有特權享用這樹；但因人墮落了，神就用祂的榮耀、聖別和公義，封鎖了人通往生命樹的路。(創三 24。)藉著基督那滿足神一切榮耀、聖別、公義之要求的救贖，通往生命樹的路就重新向信徒開啟。(來十 19~20。)因此凡用基督救贖的血洗淨自己袍子的人，在永世裏都有權利在聖城，就是在神的樂園中，享受生命樹作他們永遠的分。(啟二 7。)

這節的袍子象徵信徒的行為。洗淨自己的袍子，就是藉著羔羊之血的洗滌，保守自己的行為潔淨。(啟七 14, 約壹一 7。)這使信徒有權柄享受生命樹，並且得以進城。從門進城，就是藉著勝過死亡及分賜生命的基督得重生，以進入新耶路撒冷，就是神永遠福分的範圍裏。在永世裏，生命樹和城都是我們的享受。

三 生命水 (17 節)

在永世裏，蒙神救贖者另一面的享受與福分是生命水。(啟二二 17, 二一 6。)生命水乃是賜生命的靈作我們永遠的飲料。我們需要喫，也需要喝。喫東西而沒有飲料，就不很舒服。阿利路亞，在永世裏我們將有生命樹為食物，也有賜生命的靈為飲料！請記得，賜生命的靈實際上就是三一神自己流出來，作我們的飲料。

四 神和羔羊的寶座 (3 節)

我們由第二十二章裏的圖畫知道這一點。這裏神和羔羊的寶座當然是為著神聖的行政，所以這是掌權的寶座。然而，從寶座流出來的並不是權柄，乃是生命水的河連同生命樹作生命的供應。這不是權柄，這是恩典。

我們絕不該將權柄和恩典分開，或將恩典與權柄分開。恩典與權柄乃是一個。我們若得著恩典，我們就在權柄之下；我們若在權柄之下，我們必然取用恩典。作基督徒需要掌權，這是對的，但我們不該藉著權柄掌權。反之，我們應當藉著生命的流掌權。

五 不再有咒詛 (3 節)

在永世裏『咒詛必不再有。』咒詛不再有了，神和羔羊要作我們永遠的分。咒詛是因亞當的

墮落進來的，(創三 17，) 卻被基督的救贖對付了。(加三 13。) 在新天新地裏既不再有墮落，就再沒有咒詛。

少有基督徒知道咒詛包括些甚麼。就如仇恨、批評和閒話，這樣的事都包括在咒詛之內。在安那翰的召會中若仍有人說閒話，這意思就是召會仍在小的、狡猾的咒詛之下。弟兄姊妹若彼此批評，那也表明召會在咒詛之下。不僅如此，若有些聖徒軟弱到一個地步，死枯了，那也是咒詛的記號。不再有咒詛，意思就是不再有任何閒話、仇恨、批評、軟弱或死枯。沒有咒詛，一切就都是平靜、喜樂、剛強和活潑的。

六 事奉神和羔羊 (3 節)

七 見神的面 (4 節)

八 有神和羔羊的名字在他們的額上 (4 節)

九 神光照他們 (5 節)

十 作王直到永遠 (5 節)

(生命讀經第 875~885 頁)

問 2：根據啓示錄二十二章 6~21 節，試說明本書結語的各項。

(答)

一 警告主必快來 (7, 12, 20 節)

我們若留意這警告，乃蒙祝福；否則我們就要喪失這祝福。在今世，事情發生得很快。所以我們必須儆醒禱告。我們必須在靈裏和日常生活中豫備好。願主遮蓋我們，使我們作儆醒、禱告並且豫備好的人。

二 遵守這書上豫言之話的有福了 (7 節)

三 警告不可封了這書上的豫言 (10 節)

四 關於主賞罰的警告 (12 節)

五 我是阿拉法，我是俄梅嘎；我是首先的，我是末後的；我是初，我是終 (13 節)

我們所事奉的主是阿拉法，也是俄梅嘎。祂是頭一個字母，是末一個字母，也是中間所有的字母。這就是說，祂能並且有資格成就這卷書裏所說關於祂的一切事。我們不該為自己找藉口說，『這異象很奇妙，但是對我太高了。我達不到。』主是阿拉法，也是俄梅嘎，要支持並完成祂的話。我們必須運用全人相信祂的話。不要看自己、靠自己、或顧自己。我們都算不得甚麼。我們若看自己，甚麼也不能作。所以我們必須轉眼注視祂，並相信祂的話。不管祂的話有多高，我們必須對祂所說的說『阿們。』每當我們對祂的話說『阿們，』我們就得著加強，並且有活的信心。信心不是從我們來的，信心是從祂起源的。我們若望斷一切以及於祂，就必享受祂作我們的阿拉法，作我們的俄梅嘎，並作我們的一切。祂必然會成就祂在這書上所應許的一切。我們所需要作的就是在祂裏面運用信心。

照著十三節，主耶穌不僅是首先的，也是初；不僅是末後的，也是終。首先的，指明沒有人在祂以先；末後的，指明沒有人在祂之後。初，意即祂是萬有的起源；終，意即祂是萬有的終結。這不僅指明，沒有人在主耶穌之先，也沒有人在主耶穌之後，也指明沒有祂，就沒有起源，也沒有終結。這向我們保證，主是剛強的，能應許、鼓勵、加強我們。祂必成就祂在這書上所說的話。

因著主是我們的一切，祂又是這樣剛強，我們就不該推諉說，『哦，我好軟弱，我的家庭情

況艱難，我的環境也對我不利。』我們的環境越艱難，主對我們越豐富；我們的情況越多試煉，主對我們越剛強。我們必須運用我們的信心，相信這包羅萬有的一位，祂是阿拉法，是俄梅嘎，是首先的，是末後的，是初，是終。在祂毫無問題。所以我們必須深深進入祂裏面，相信祂，並且安息於祂。

六 關於生命樹和聖城的應許 (14, 19 節)

七 關於罪人滅亡的警告 (15 節)

八 見證主是大衛的根和後裔，且是明亮的晨星 (16 節)

九 那靈和新婦響應主的話 (17 節)

啓示錄二十二章 17 節，註 1

[在二、三章裡，是那靈向眾召會說話；到本書末了，是那靈和新婦（召會）如同一人說話。這指明召會對那靈的經歷已經進步到與那靈，就是三一神終極的表現，成為一了。

聖經整體的啟示，乃是給我們看見一對宇宙夫婦愛的故事，就是那創造宇宙和萬有的主宰，經過成為肉體、歷盡人生、釘死十架、從死復活、升上高天種種過程的父、子、靈三一神，終極成為那賜生命之靈者，與經過創造、救贖、重生、變化、得榮的靈、魂、體三部分人，終極構成彰顯神之召會者，成為婚配，在那無盡的永世裡，以那神聖、永遠、榮耀無比的生命，過那神人調為一靈，卓越絕頂、福樂盈溢的生活。]

十 關於生命水的呼召 (17 節)

十一 警告不可刪去這書上豫言的話 (18, 19 節)

這警告的第一面是不可在這書豫言的話上加添甚麼，第二面是不可從這書上豫言的話刪去甚麼。加添的人，必得著這書上所說的災害；刪去的人，必失去他們在生命樹和聖城裏的分。啓示錄所揭示的災害，主要的項目乃是大災難的三樣災禍和第二次的死，也就是全人—靈、魂、體—在火湖裏滅亡。啓示錄所啟示的福分，顯著的寶貝乃是生命樹和聖城。人要受災害，或享福分，取決於他如何對待本書的豫言。我們既不該在這豫言上加添甚麼，也不該刪去甚麼。我們必須照著這卷書所寫的接受。不要在這書上加上你的觀念、你的思想、你的主意、你的意見、你的道理、你的教訓、或者你的神學。你也不該從其中刪去甚麼。你若加上甚麼，就要受災禍；你若刪去甚麼，就必失去福分，主要的是失去生命樹和聖城的福分。這是嚴肅的警告。我們若聽這警告，就要全然照著這書上所寫的話接受。

十二 作者對主來的渴望和禱告 (20 節)

十三 作者對眾聖徒的祝福 (21 節)

在這結束的禱告之後，作者給讀者祝福，說，『願主耶穌的恩與眾聖徒同在。阿們。』要接受、遵守這書上的話，並活在其中，我們需要這恩典。我們看見了這卷書中一切的異象，也聽見了其中一切的豫言之後，所需要的仍是主的恩典。惟有主耶穌的恩典能使我們照著這些異象和豫言生活行事。不僅這卷書，連全本聖經也都結束於這恩典，就是經歷包羅萬有的基督，並有分於三一神，使我們成為祂永遠的團體彰顯，以成就祂永遠的定旨，使祂與我們彼此享受絕對的滿足和完全的安息，直到永遠。

(生命讀經第 886~896 頁)